



特首籲周日行使自己權利 選出稱心區議員 飲完早茶去投票 美好生活在你手

區選前瞻

香港特區新一屆區議會選舉將於12月10日(周日)舉行,4個模擬投票站於昨日開放,讓選民預先熟悉區議會一般選舉的投票程序。特區行政長官李家超在行政會議前向傳媒表示,他和太太會於10日上午到票站投票,並呼籲全港市民在「飲完早茶」或午餐後去投票,行使自己的權利。他強調,任何人如果煽惑他人投廢票或者不投票均干犯選舉法例,執法部門定會嚴打。選舉管理委員會主席陸啟康則提醒,每名地方選區選民只能在選票上所選擇的一個候選人蓋上「剔」號,否則選票將會作廢;地委會界別選民必須於選票上投選不多亦不少於所屬界別須選出的議員人數,否則選票會被視為無效,不被點算。

◆香港文匯報記者 藍松山、鄭治祖

李家超在昨日行政會議前表示,區議會與全港市民息息相關,「大家全年365日,都生活在自己的社區,大家都想住得稱心點、滿意點,周圍環境乾淨點、上班上學交通方便點、街市設備貼心點、公園設施完善點。每人需求都有點不同,所以這就要靠你的一票,選出你認為幫到你的區議員。」

被問及一名38歲男子涉嫌煽惑他人在區議會選舉中不投票而被廉署拘捕,李家超強調,任何人如果煽惑他人投廢票或者不投票均干犯選舉法例,「我們的執法部門,尤其是廉政公署一定會嚴打,所以我再次警誡所有、任何嘗試破壞今次選舉的人。市民亦應該理性地行使公民權利去投票,因為選出你們心儀的區議員,對你們每一日在地區的生活是非常重要的。」

陸啟康巡票站提醒投票注意事項

選舉管理委員會主席陸啟康昨日巡視設於北角社區會堂的模擬投票站後,詳細介紹了區選的投票程序:大部分一般投票站和地委會界別投票站都會使用電子選民登記冊系統發出選票。選民進入投票站後,工作人員會指示選民到其中一張發票櫃檯。選民要出示香港身份證正本,然後工作人員會用平板電腦掃描選民的身份證。有關選民可以在系統顯示屏看到自己的姓名、部分身份證號碼,確保發票準確,然後領取選票進入投票間。

他提醒,地方選區選民必須用投票站



◆選舉管理委員會主席陸啟康昨日巡視設於北角社區會堂的模擬投票站。

香港文匯報記者北山彥 攝

提供的印章,親自在投票間於選票所選擇的候選人相對的圓圈內蓋上一個「剔」號,無須對摺選票,然後將選票正面向下,放入藍色投票箱。至於地委會界別,選民需要用投票站提供的黑色筆,親自在投票間於地委會界別選票上填滿所選擇候選人姓名旁邊的橢圓圈,選民必須於選票上投選不多亦不少於所屬界別須選出的議員人數,否則選票會被視為無效,不被點算。

同時,全港18區會各設一個地委會界別投票站,供約2,500名地委會界別選民投下該界別的選票。投票時間為上午8時30分至下午2時30分。現時地委會界別選民應已收到兩張投票通知卡,投票通知卡的信封上並印有顯著字句,提醒他們須在兩個不同投票站分別投下地委會界別和地方選區的選票,投票時間



◆各投票站分「一般隊伍」和「特別隊伍」兩條隊。
香港文匯報記者北山彥 攝

投票程序

1. 選民進入投票站後,工作人員會指示選民到其中一張發票櫃檯



2. 選民要出示香港身份證正本



3. 工作人員用平板電腦掃描選民的身份證,選民可以在系統顯示屏看到自己的姓名、部分身份證號碼,確保發票準確



4. 選民領取選票進入投票間



◆票站內的平板電腦用於掃描選民的身份證,選民可以在系統顯示屏核對自己的姓名,以確保準確。香港文匯報記者北山彥 攝

亦有不同。陸啟康提醒,根據《選舉(舞弊及非法行為)條例》(第554章)的最新修訂,在選舉期間內藉公開活動煽惑他人不投票、投白票或廢票屬非法行為,而妨礙或阻止選民在選舉中投票屬舞弊行為。投票站工作人員若發現或懷疑有人透過重複排隊或者其他方式妨礙選民進入投票站投票,會通知執法部門處理。

危機管理委員會首開會部署應變

陸啟康其後又主持了危機管理委員會首次會議。他表示,危機管理委員會將會協助選管會在投票日密切監察選舉的進行,並處理因不同事故而令選舉受影響的情況。一如既往,選管會會按有關選舉法例和指引,確保選舉在公開、誠實及公平的情況下進行。

危機管理委員會是公共選舉的一個應變機制,就惡劣天氣、危害公眾健康或安全等可能影響選舉進行的事宜向選管會提供意見。危機管理委員會主席由選管會主席出任,成員包括選管會成員、政制及內地事務局局長(或其代表)及其他相關政策局/部門的代表。

四個模擬投票站開放

北角社區會堂是全港四個模擬投票站之一,開放予選民熟悉區議會一般選舉的投票程序。另外三個模擬投票站分別位於觀塘社區中心、大埔社區中心和屯門井財街社區會堂。各模擬投票站由昨日起開放至星期五,今日(12月6日)至星期五的開放時間為中午12時至晚上8時。選舉事務處設立了熱線2967 0367和傳真2834 0934,供團體預約參觀。

地方選區選民



5. 用投票站提供的印章,親自在投票間於選票所選擇的候選人相對的圓圈內蓋上一個「剔」號(請注意:每名選民只能在選票上所選擇的一個候選人蓋上「剔」號,否則選票將會作廢)



6. 無須對摺選票,將選票正面向下,放入藍色投票箱

地委會界別選民



5. 用投票站提供的黑色筆,親自在投票間於地委會界別選票上填滿所選擇候選人姓名旁邊的橢圓圈,必須於選票上投選不多亦不少於所屬界別須選出的議員人數,否則選票會被視為無效,不被點算,地委會投票站會設置選票檢測系統,方便選民檢查選票上所選取的候選人數目是否正確



6. 選民檢測選票後將其正面向下,不用對摺,放入白色投票箱

資料來源:選舉管理委員會投票程序指引圖示

區選貼心安排 投票獲贈謝卡



◆選民投票後將獲贈心意謝卡。

香港文匯報訊 為進一步傳揚區議會選舉信息,呼籲市民在投票日踴躍投票,並感謝市民的支持和與民同樂,特區政府將於投票日作出兩項安排,即選民在投票後會獲派發一張政府心意謝卡,在投票站旁會設「打卡位」讓市民可拍照留念,以及譜寫《獅子山下 共建美好社區》主題曲以共慶區選。

特區政府發言人表示:「心意謝卡的用意是感謝市民的支持,並希望與市民一起努力共建

美好社區。謝卡是由公務員自行設計,並由政府物流服務署以環保紙張製作。設計是以全港各區的著名景點及地標特色共同設置在獅子山下,寓意全港各區共同努力建設美好社區、美好香港。」

票站旁置展板 供市民「打卡」

特區政府還會在票站旁不妨礙公眾安全秩序的位置上放置一個由選舉吉祥物「票



◆投票站旁設「打卡位」供市民拍照留念。

箱寶寶」,即「藍小寶」、「紅小寶」及「白爺爺」為構圖的中型展板,供市民與之合影留念。

同時,為呼籲市民齊心合力共建美好社區,電視台又製作了主題曲《獅子山下 共建美好社區》。該曲原曲為膾炙人口的名曲《獅子山下》並譜上新詞,再由一眾知名影視明星合唱,希望藉此振奮人心,共建美好社區和香港。

周六西九大匯演 撐共建美好社區

香港文匯報訊 為進一步宣揚特區完善地區治理體系及重塑區議會對市民的切身好處,以及積極參與區議會選舉對共同建設美好社區的重要性,特區政府將於本周六(9日)晚7時至10時在西九文化區竹翠公園舉行大型戶外音樂會「共建美好社區大匯演」。大匯演節目會由本港7間電子傳媒,即無綫電視、ViuTV、HOY TV、鳳凰衛視、香港電台、新城電台、商業電台共同作現場聯播。

各區民政中心今起派4000門票

由今日(6日)下午1時起,民政事務總署將於20間民政諮詢中心向市民派發共約4,000張西九大匯演的入場券。市民亦可分別在灣仔民政諮詢中心和沙田民政諮詢中心索取當區衛星場地的入場券。每個衛星場地約有300張入場券可供市民索取。所有入場券均為免費,而每人只限索取兩張同一場地的入場券,派完即止。入場券不設劃位,場地內的座位安排將以先到先得形式分配。

在周六同一時段,在灣仔Harbour-Chill海濱休閒站及沙田公園露天劇場亦會設置匯演衛星場地,除轉播西九大匯演的節目外,亦有現場表演及攤位遊戲,供市民同樂。

海濱長廊上演千架無人機翻飛

香港旅遊發展局亦將於12月9日晚上8時正在西九文化區藝術公園海濱長廊鄰近海面上演「冬日維港水上煙火」。晚上9時正,逾1,200架無人機的飛行表演亦將於西九文化區M+博物館東南方鄰近海面上演。屆時市民可在西九文化區藝術公園海濱長廊附近觀賞這兩項表演,而表演亦會在西九大匯演現場及兩個衛星場地直播。